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Задача 1. 

Напишите программу (допускается подробный псевдокод), который на вход получает целое число N, 2 <= N <= 100, и выводит количество строк длины N, состоящих из прописных латинских символов, в которых не содержится 2 символа i, подряд идущих. Предположим, что структура данных целые числа не ограничена. 

Корректный код, работающих за линейное время и менее в худшем случае, будет оценен с коэффициентом 1.

Корректный код, работающих за полиномиальное время в худшем случае, будет оценен с коэффициентом 0.5.

Корректный код, работающих за экспоненциальное время в худшем случае, будет оценен с коэффициентом 0.2.

Пример

Вход
Выход

3
17525

Пояснение. Всего слов можно составить 26^4 = 456976. Исключим из них слова, в которых символ s встречается подряд. Пусть 2 s стоят на первом и втором индексах, для третьего и четвертого индексов мы можем использовать любой символ – 26 * 26 = 676. Пусть 2 s теперь стоят на втором и третьем индексах, тогда для первого и четвертого индекса мы можем использовать любой из 25 символов (символ s на первом и четвертом индексах был уже рассмотрен ранее), таких строк 25 * 25 = 625. Добавим строки вида .sss, которые не были учтены ранее, - их 25. Теперь рассмотрим 2 символа s на третьем и четвертом индексах – их тоже 25 * 25. К ним добавим строки вида s.ss, их 25. 

Следовательно, исключить нужно 676 + 625 + 625 + 25 + 25 = 1976 строк. Ответ 456976 – 1976 = 455000.

Задача 2. 

Рассмотрим ориентированный взвешенный граф. Дано N вершин и M ребер. Далее M строк по 3 целых числа - номер вершины (от 0 до N-1), из которой исходит ребро, номер вершины (от 0 до N-1), в которую входит ребро, вес ребра (от 1 до 100). 

Задания

1) Нарисовать граф (коэффициент 0.3) 

2) Найти кратчайшие расстояния и пути от вершины с индексом 0 до всех остальных (коэффициент 0.5). 

Указать расстояние от вершины 0 до i (i от 0 до N-1) и путь в виде списка чисел: [0,…, i].

3) Пояснить используемый для вычислений алгоритм поиска кратчайших расстояний (коэффициент 0.2). Просто наименование алгоритма не допускается.

Входные данные: 

N = 7, M = 13

 0 2 2

 0 3 44

 0 4 18

 0 5 12

 1 6 30

 1 3 32

 3 6 40

 4 1 33

 5 3 7

 5 1 33

 5 2 49

 6 5 27

 6 4 50

Задача 3. 

Спрос на определенный вид хлебобулочной продукции является случайной величиной с равномерным распределением в интервале от 50 до 150 кг. (для простоты спрос считается непрерывной случайной величиной). Себестоимость  одного кг. продукта равна 60 ед, а цена одного кг. равна 100 ед. Сколько килограммов продукта должна производить пекарня, чтобы средняя прибыль (математическое ожидание прибыли) была максимальной? Нераспроданные остатки продукции утилизируются.

Задача 4. 

В задаче линейного программирования выбрать значение параметра α так, чтобы задача имела более одного решения.

Варианты ответов    1.   α =1      2.  α =-1    3.  α =3    4.  α =-3     5.  α =4

Задача 5. 

Поток заявок, поступающих на телефонную станцию, представляет собой простейший (стационарный пуассоновский) поток. Математическое ожидание числа вызовов за час равно 30. Найти вероятность того, что за минуту поступит не менее двух вызовов. 

 

Вариант 2

Задача 1. 

Напишите программу (допускается подробный псевдокод), который на вход получает целое число N, 2 <= N <= 100, и выводит количество строк длины N, состоящих из прописных латинских символов, в которых не содержится 2 символа s, подряд идущих. Предположим, что структура данных integer не ограничена. 

Корректный код, работающих за линейное время и менее в худшем случае, будет оценен с коэффициентом 1.

Корректный код, работающих за полиномиальное время в худшем случае, будет оценен с коэффициентом 0.5.

Корректный код, работающих за экспоненциальное время в худшем случае, будет оценен с коэффициентом 0.2.

Пример

Вход
Выход

4
455000

Пояснение. Всего слов можно составить 26^4 = 456976. Исключим из них слова, в которых символ s встречается подряд. Пусть 2 s стоят на первом и втором индексах, для третьего и четвертого индексов мы можем использовать любой символ – 26 * 26 = 676. Пусть 2 s теперь стоят на втором и третьем индексах, тогда для первого и четвертого индекса мы можем использовать любой из 25 символов (символ s на первом и четвертом индексах был уже рассмотрен ранее), таких строк 25 * 25 = 625. Добавим строки вида .sss, которые не были учтены ранее, - их 25. Теперь рассмотрим 2 символа s на третьем и четвертом индексах – их тоже 25 * 25. К ним добавим строки вида s.ss, их 25. 

Следовательно, исключить нужно 676 + 625 + 625 + 25 + 25 = 1976 строк. Ответ 456976 – 1976 = 455000.

Задача 2. 

Рассмотрим ориентированный взвешенный граф. Дано N вершин и M ребер. Далее M строк по 3 целых числа - номер вершины (от 0 до N-1), из которой исходит ребро, номер вершины (от 0 до N-1), в которую входит ребро, вес ребра (от 1 до 100). 

Задания

1) Нарисовать граф (коэффициент 0.3) 

2) Найти кратчайшие расстояния и пути от вершины с индексом 0 до всех остальных (коэффициент 0.5). 

Указать расстояние от вершины 0 до i (i от 0 до N-1) и путь в виде списка чисел: [0,…, i].

3) Пояснить используемый для вычислений алгоритм поиска кратчайших расстояний (коэффициент 0.2). Просто наименование алгоритма не допускается.

Входные данные: 

N = 6, M = 12

 0 4 26

 0 2 29

 1 5 14

 1 4 45

 1 3 26

 2 1 37

 2 5 12

 3 2 1

 4 3 32

 4 5 18

 4 2 2

 5 3 18

Задача 3. 

Фирма имеет три источника поставки комплектующих – фирмы А,В,С. На долю фирмы А приходится 50 % общего объема поставок, В – 30 % и С – 20 %. Из практики известно, что 10 % поставляемых фирмой А деталей – бракованные, фирмой В – 5 % и С – 6 %. Найти вероятность того, что наудачу выбранная деталь будет бракованной. Ответ дать с точностью до трех цифр после запятой.  

а) 0.275 ;   б) 0.077;   в) 0.135;   г) 0.245.

Задача 4. 
В задаче линейного программирования выбрать значение параметра α так, чтобы задача имела более одного решения.

Варианты ответов    1.   α =1      2.  α =-1    3.  α =3    4.  α =-3     5.  α =4

Задача 5. 

При работе электронной вычислительной машины время от времени возникают неисправности (сбои). Поток сбоев можно считать простейшим. Среднее число сбоев за сутки равно 1,5. Найти вероятность того, что  за двое суток не будет ни одного сбоя. Ответ привести с точностью до 2 знаков после запятой.
